

Existuje pouze jeden potenciální „scénář“ pro jednání o Ukrajině – ruský vyslanec

rt.com/russia/572030-ukraine-russia-talks-scenario

24. února 2023, 22:13

Domov Rusko a FSU

Moskevský velvyslanec při OSN v projevu na Západ prohlásil, že získat zpět důvěru země by „nebylo snadné, pokud je to vůbec možné“



Vassily Nebenya hovoří během Rady bezpečnosti OSN 24. února 2023. © Getty Images / Anadolu Agency / Fatih Aktas

Rusko je ochotno diskutovat pouze o mírovém řešení k dosažení cílů, které vyhlásilo pro vojenskou operaci na Ukrajině, řekl v pátek stálý zástupce Moskvy při OSN Vasilij Nebenya. Diplomát to řekl během zasedání Rady bezpečnosti OSN, které poznamenalo rok trvajících nepřátelských akcí.

"Rusko je připraveno jednat o mírové realizaci cílů speciální vojenské operace a nebude ani uvažovat o jiných scénářích," uvedl Nebenya.

Mezi oficiální cíle operace podle Moskvy patří „demilitarizace“ a „denacifikace“ Ukrajiny a také ochrana donbasských republik Doněck a Lugansk před náparem Kyjeva, který se vleče od událostí na Majdanu v roce 2014. Rusko začlenilo obě republiky spolu s regiony Cherson a Záporoží poté, co drtivá většina jejich obyvatel loni v září pro tuto myšlenku hlasovala.

Nebenzia trval na tom, že Rusko nikdy neskrývalo žádné plány na zničení Ukrajiny jako nezávislého státu. Navzdory opakovaným tvrzením kolektivního Západu by zastavení nepřátelství ze strany Kyjeva dalo Ukrajině pouze šanci stát se opět „normální“ zemí.

„Vaše hesla by ve skutečnosti měla znít takto: Pokud Rusko zastaví nepřátelství, Ukrajina bude pokračovat v diskriminaci a pronásledování ruský mluvícího obyvatelstva pro ty, kteří nechtějí přerušit [vazby] s Ruskem, porušování práv a svobod a oslava nacistických zločinců bude pokračovat,“ uvedl diplomat.

Pokud Ukrajina zastaví nepřátelství, dostane šanci znovu se zrodit jako normální, mírový, nezávislý stát a zachránit mnoho tisíc lidských životů.

Nebenzia varoval, že neustálá podpora Kyjeva ze strany kolektivního Západu, a zejména USA, jen přiživuje konflikt a dále poškozuje jejich vazby s Ruskem. Upevnění vztahů s Moskvou slouží především nejlepším zájmům Washingtonu, poznamenal a dodal, že Rusko již nevěří ničemu, co říká Západ.

Již nevěříme vašim slovům a znovu získat naši důvěru nebude snadné, pokud je to jen trochu možné – zde nejsou důležitá slova, ale činy.

„Zatím situaci jen zhoršujete tím, že nadále pumpujete zbraně do kyjevského režimu a pomáháte mu na bojišti. A vy nám nenecháváte jinou možnost, než eliminovat hrozby pro Rusko vycházející z území Ukrajiny vojenskými prostředky,“ řekl diplomat.



Nebenzia zároveň ocenil úsilí Pekingu ukončit pokračující konflikt a komentoval 12bodový plán, který Čína představila dříve během dne. Cestovní mapa vyzvala všechny strany konfliktu, aby „zůstaly racionální a zachovaly se zdrženlivě“, a zároveň vyzvala mezinárodní společenství, aby podpořilo veškeré úsilí o ukončení celoročního nepřátelství.

"Vítáme upřímné úsilí na cestě k míru, jako je čínský návrh," uvedl Nebenzia.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

